

# V Trnave pribudnú nové modely

## AUTOMOBILKY

Na to, aby trnavská fabrika mohla vyrábať nové modely, navyše s batériovým pohonom, musela časť fabriky odstaviť a začať jej transformáciu.

Róbert Turza

robert.turza@mafraskovakia.sk



V trnavskej automobilke sa má vyrábať SUV Opel Crossland.

FOTO: NETCARSHOW.COM

Bratislava – Koncom júna 2021 sa na Úrade vlády SR na tlačovej konferencii postavili pred kamery médií Eduard Heger, ktorý bol vo funkcii premiéra len pár týždňov, a rovnako aj jeho vtedajší stranícky šéf Igor Matovič, ktorý bol čerstvým finančným ministrom.

Slovensko v tom čase žilo deň čo deň pandémie, vakcínami, umierajúcimi ľuďmi v nemocniciach, povinným testovaním či zákazom cestovania naprieč okresmi.

Obdobné tlačové konferencie, na ktorých museli byť novinári aj vládni predstavitelia bez výnimky zahalení rúškami, neboli ničím mimoriadnym.

Táto tlačová konferencia sa však netýkala tak ako väčšina nových pandemických opatrení. Naopak, po dlhšom období sme sa dočkali dobrých správ.

### Nová investícia Stellantisu

Štátne špičky za účasti vtedajšieho generálneho riaditeľa trnavského Stellantisu Martina Dzamu totiž informovali o novej investícii do trnavskej automobilky Stellantis.

„Trnava získala nový výrobný program. Pôjde o investíciu vo výške 180 miliónov eur,“ ohlásil Dzama.

Zhruba o tri mesiace uplynú od tohto oznámenia tri roky. Vláda vtedy odklepla automobilke aj štedrý miliónový stimul, no aj napriek tomu stále nie je oficiálne známe, ako bude vyzeráť väčšina výrobného programu v Trnave.

„Jediné vozidlo, ktoré bolo zatiaľ odhalené, je nový Citroën C3. Včera bol v Trnave na návšteve CEO skupiny pán Carlos Tavares. Ani z jeho strany, ani zo strany značiek zatiaľ nebolo žiadne oficiálne potvrdenie ďalších modelov, ktoré sa budú v trnavskom závode vyrábať,“ uviedol hovorca fabriky Michal Nič.

### Návrat odídencu, ktorý pribral dve miesta

Ak by ste sa bežných pracovníkov spýtali na to, ako bude vyzeráť produktové portfólio v au-

# 1 860

EUR

– o toľko si majú v tomto roku priliepiť zamestnanci Stellantisu.

tomobilke v Trnave po ukončení aktuálnej transformácie výroby, zrejme by ste dostali odpoveď, že na linkách pribudnú nové modely Citroën C3 a ďalšie dve otázky vozidlá, ktoré sú súčasťou internej nazývaného programu Smart Cars.

HN a rovnako aj francúzske či španielske médiá dlhodobo informujú o tom, že má ísť o dva SUV modely z portfólia výrobcov Citroën a Opel.

„Prevádzka v Trnave sa od roku 2023 zameria na program Smart Cars s príslušnou výrobou Citroënu C3, Citroënu C3 Aircross a k nim sa od roku 2024 pripojí SUV Opel Crossland,“ informuje francúzske periodikum L'argus, ktoré je známe svojimi kontaktmi na najvyššie poschodia koncernu Stellantis.

### Predchodca sa v Trnave vyrábal deväť rokov

Aj keď teda všetci tušia, aké modely na slovenských výrobných linkách pribudnú, naďalej panuje informačné vákuum. Naším pracovníkom nedávno predsa len jednu podstatnú informáciu oznámili.

A to, že jeden z nových, zatiaľ nepotvrdených modelov, má disponovať až siedmimi miestami.

To, že zhodou okolností má aj nová generácia modelu C3 Aircross disponovať až siedmimi sedadlami, potvrdil pred pár mesiacmi aj šéf značky Citroën Thierry Koskas.

Zaujímavosťou je, že predchodca modelu C3 Aircross v podobe modelu C3 Picasso sa do roku 2017 v Trnave vyrábal deväť rokov. Celkovo sa ho v trnavskom závode vyprodukovalo viac ako pol milióna kusov. Následne však bol tento model presunutý do španielskej Zaragozy.

### Odišiel bestseller, ktorý chcel aj Bruno Le Maire

Na to, aby trnavská fabrika mohla vyrábať nové modely, navyše s batériovým pohonom, musela časť fabriky odstaviť a začať jej transformáciu.

Z tohto dôvodu sa rozhodla zrušiť štvrtú víkendovú zmenu a zaviesť len dvojzmennú prevádzku. To si vyžiadalo hromadné prepúšťanie stoviek pracovníkov, čo Stellantis dlho popieral.

Zisk modelov a strata časti zamestnancov nie je jedinou zmenou. Zo Slovenska po 17 rokoch pre rošádu modelov odišiel aj dlhodobý bestseller. Novú generáciu európskeho bestsellera Peugeot 208 tak zo slovenských liniek už neuvídime schádzať.

Jeho spaľovacia verzia totiž potichu odišla do sesterskej fabriky v Maroku, batériová do španielskej Zaragozy.

„Peugeot 208 sa v Trnave nevyrába od prvého októbra minulého roka,“ uviedol pre HN šéf Odborového zväzu Kovo Milan Minárech.

### Boj o model 208

To, že model 208 nebol obvyčajným produktom, potvrdil tiež fakt, že sa nakrátko stal predmetom boja európskych politických špičiek. O jeho stiahnutie do

Francúzska sa zasadzoval tamojší minister financií Bruno Le Maire, no neúspešne.

„Ekonomická rovnica spojená s vynúteným premiestnením tohto projektu by nebola v záujme spoločnosti ani krajiny,“ uviedol generálny riaditeľ Stellantisu Carlos Tavares v rozhovore pre francúzsky denník Le Figaro.

### Reštart dvoch zmien a potreba nových ľudí

Osud portfólia trnavskej automobilky je tak aj naďalej do veľkej miery otázný. Avizovaná investícia má zabezpečiť nafúknutie jej produkčných kapacít a budúcnosť prevádzky na roky vopred.

To si však vyžadovalo transformáciu výroby v trvaní 1,5 roka, pričom prebiehať má hlavne počas víkendov.

Po zmenách výrobných technológií a nábehu nových modelov však bude nutné opätovné spustenie zrušených zmien, v dôsledku čoho bude podľa neho nutné do automobilky prilákať stovky nových ľudí.

### Zamestnanci si finančne priliepiť

Tomu má napomôcť aj nedávna dohoda medzi vedením fabriky a podnikovými odborami, ktorá zabezpečila zvyšovanie plátov.

„Len v tomto roku by si mali naši zamestnanci priliepiť o 1 860 eur navyše,“ potvrdil pre HN šéf Odborového zväzu Kovo Milan Minárech.

Platnosť novej podnikovej kolektívnej zmluvy sa má pritom v trnavskej automobilke končiť v roku 2027.

Za toto obdobie si majú zamestnanci v trnavskom Stellantisu vďaka dochádzkovému bonusu, zvyšovaniu základných miezd aj odmenám za hospodársky výsledok priliepiť najmenej o 4 800 eur.

## INZERCIA



Tatra banka, a.s.

so sídlom Hodžovo námestie 3, 811 06 Bratislava 1, IČO 00 686 930 oznamuje, že informácie podľa Opatrenie NBS č. 16/2014 o uverejňovaní informácií bankami a pobočkami zahraničných bánk v znení neskorších predpisov k 31. 12. 2023 sú bezplatne prístupné v písomnej forme v sídle spoločnosti a na internetovej adrese [www.tatrabanka.sk](http://www.tatrabanka.sk)

MS213382/01

\*Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky vyhlasuje výberové konanie na prevádzkovanie ambulancii pevnej ambulancijnej pohotovostnej služby. Lehota na podanie žiadosti: do 27. mája 2024. Termíny výberového konania:

Bratislavský kraj	30. 5. 2024
Banskobystrický kraj	30. 5. 2024
Žilinský kraj	31. 5. 2024
Trenčiansky kraj	31. 5. 2024
Trnavský kraj	3. 6. 2024
Nitriansky kraj	3. 6. 2024
Prešovský kraj	4. 6. 2024
Košický kraj	4. 6. 2024

Bližšie informácie o predmetnom výberovom konaní sú uverejnené na internetovej stránke Ministerstva zdravotníctva Slovenskej republiky ([www.health.gov.sk](http://www.health.gov.sk))

MS213380/01

## ONZÁMENIE O KONANÍ VALNÉHO ZHROMAŽDENIA AKCIONÁROV SPOLOČNOSTI OZÓN HANUŠOVCE, A. S.

Predstavenstvo spoločnosti OZÓN Hanušovce, a. s. so sídlom Rastislavova 98, 043 46 Košice, IČO: 36 450 758, zapísanej v Obchodnom registri Mestského súdu Košice, oddiel: Sa, vložka č.: 1711/V, zvoľáva

RIADNE VALNÉ ZHROMAŽDENIE AKCIONÁROV OZÓN HANUŠOVCE, A. S.  
na deň 26. 04. 2024 o 11,00 hod.

10,45 - 10,55 hod. - prezentácia akcionárov  
11,00 hod. - začiatok konania sa riadneho valného zhromaždenia

miesto konania: **Magnezitárska 2/B, 040 13 Košice (budova EcoPoint)**

Program rokovania riadneho valného zhromaždenia:

- Otvorenie, voľba predsedu riadneho valného zhromaždenia, zapisovateľa, dvoch overovateľov zápisnice a osôb poverených sčítaním hlasov
- Stanovisko Dozornej rady OZÓN Hanušovce, a. s. k návrhu individuálnej účtovnej závierky za rok 2023 a k návrhu na rozdelenie zisku za rok 2023
- Schválenie návrhu individuálnej účtovnej závierky za rok 2023
- Schválenie návrhu na rozdelenie zisku za rok 2023
- Voľba člena dozornej rady z dôvodu uplynutia funkčného obdobia s návrhom na jeho opakované zvolenie na ďalšie funkčné obdobie
- Rôzne
- Záver

Rozhodujúcim dňom na uplatnenie práva účasti na valnom zhromaždení je 26.04.2024.

### Doplňujúce informácie k programu valného zhromaždenia:

Účtovná závierka je akcionárom k dispozícii na nahliadnutie na adrese Magnezitárska 2/B, 040 13 Košice v lehote určenej na zvolanie valného zhromaždenia a to v pracovných dňoch od 9,00 do 15,00 hod.

Akcionár má právo vyžiadať si kópiu účtovnej závierky, prípadne požiadať o jej zaslanie na ním uvedenú adresu na svoje náklady a nebezpečenstvo.

Dňom 28.05.2024 uplynie päť (5) ročné funkčné obdobie členovi dozornej rady p. JUDr. Anne Laurincovej. Predstavenstvo na návrh akcionára spoločnosti TMHC, a. s. navrhuje jej opakované zvolenie do funkcie na ďalšie funkčné obdobie.

Písomné informačné materiály týkajúce sa valného zhromaždenia budú akcionárom k dispozícii v deň a mieste konania valného zhromaždenia pri prezentácii akcionárov.

Predstavenstvo OZÓN Hanušovce, a. s.

MS213367/01

## Zvýšenie financií pre ambulancie vítajú

Bratislava – Slovenská gastroenterologická spoločnosť víta zvýšenie financií pre ambulantný sektor. Pomôže to podľa nej zlepšiť dostupnosť a kvalitu zdravotnej starostlivosti pre pacientov. Uviedla to v reakcii na vyhlásku k prerozdeleniu peňazí v zdravotníctve. Gastroenterológovia ocenili, že rezort upravil jej pôvodný návrh a zdroje pre ambulancie zvýšil. „Pozitívne vnímame aktívny prístup ministerstva zdravotníctva, veľmi si ceníme, že vypočulo aj pripomienky a argumenty SGS a zvýšilo financie pre ambulantný sektor,“ povedal prezident spoločnosti Tibor Hlavatý. (TASR)



FOTO: TASR/E. IVÁN

## V SKRATKE

### Rezort kultúry odkladá zákon k RTVS

Bratislava – Návrh zákona o Slovenskej televízii a rozhlase, ktorý priniesie zmeny v súčasnej RTVS, sa odkladá. „Vzhľadom na počet pripomienok a komplexnosť problematiky aktuálne pracujeme na dopracovaní nového zákona o Slovenskej televízii a rozhlase s tým, že je potrebné, aby sa s návrhom oboznámila aj Legislatívna rada vlády SR,“ uviedol rezort kultúry. (TASR)



### Ekonomike Holandska sa darí

Amsterdam – Ekonomika Holandska sa v poslednom štvrtroku vlnajška zotavila a dostala sa tak z recesie. Tempo rastu bolo výraznejšie, než uvádzal predbežný odhad, a lepšie výsledky zaznamenala ekonomika po revízii aj za tretí štvrtrok. Hrubý domáci produkt Holandska vzrástol vo štvrtom štvrtroku medzikvartálne o 0,4 percenta, pričom predbežný odhad hovoril o úrovni 0,3 percenta. (TASR)

### Nezamestnanosť v Poľsku stále na ročnom maxime

Varšava – Miera nezamestnanosti v Poľsku zotrvala vo februári tohto



roka na úrovni z predchádzajúceho mesiaca, čo znamená, že sa udržala na takmer ročnom maxime, na ktoré vyskočila ešte na začiatku tohto roka. Informovali o tom portály RTTNews a trading-economics, ktoré zverejnili najnovšie údaje poľského štatistického úradu. Miera nezamestnanosti dosiahla vo februári tohto roka 5,4 percenta. Išlo o rovnakú úroveň ako v januári roka, v ktorom však na túto hodnotu vzrástla z decembrovej úrovne 5,1 percenta. Počas piatich mesiacov od júla do konca novembra sa držala na 5-percentnej hodnote. (TASR)